

# 民企临时工被烧伤,老板16次汇治疗费170多万 为救工友,200员工加班挣药费

山东诸城一民企女临时工马秀春因公司突发火灾,抢救公司资产时不幸被烧伤。200多名工友们自愿为其捐款,公司亦为其支付170多万元治疗费用,生产受到严重影响,员工们8月份的工资也没有发放。但工友们为“救马秀春,救厂子”,不惜加班加点,没有丝毫怨言。  
据《齐鲁晚报》

## 16次汇款:女工烧伤公司支付170多万

秋收时节,守在重症监护室的妻子马秀春身边,张佃华还来不及想象家乡一片农忙的情景。经过11次植皮手术,妻子脱离了生命危险,他紧张得神经稍微放松了些。

9月30日下午,张佃华收到了祥和木业汇来的6万元钱,这是公司的第16次汇款。他心里平添了许多踏实,植皮手术基本完成后,妻子也不需要那么多药物了。也就是说,每天花去公司的钱,终于可以少一些了。他一直放不下一份沉甸甸的情

谊:两个多月里,为救治烧伤的妻子,公司坚持支付了170多万元。

马秀春是在今年7月4日早上被烧伤的。她是诸城祥和木业的一名临时工,在包装车间工作。7点10分左右,喷漆车间的喷漆设备突发静电打火时,她正在附近忙着搬货。得知失火了,她来不及多想就冲进车间,把地上的一桶“水”泼向了着火点。她全然不知,这桶“水”其实是化学溶剂,着火点一下子变成了大火,她被严重烧伤。

工友急忙把她送到山东省诸城市人民医院,伤情很严重。医生说,马秀春的生还可能只有30%。为了尽可能地保住马秀春的性命,7月6日,公司决定把她转送到解放军第一附属医院救治,但那意味着巨额的治疗费用。失火当时,公司董事长崔林正在济南洽谈业务,听说此事后,崔林来不及吃早饭,就赶忙回到了诸城。“不惜一切代价,先救人!”崔林的态度十分坚决,虽然他知道自己的厂子只有四个生产车间,资金并不宽裕。

## 公司困境:为救女工流动资金出现缺口

“我们有严格的规定,失火时,无论如何,首先要安排工人撤离。”崔林告诉记者,祥和木业是重点防火单位,在企业安全生产上一直受表彰,没有出过岔子。

但这次马秀春被烧伤,他心里只有愧疚。“马秀春是为了救火才被烧伤的,她对厂子这么有责任心,救她当然是厂子义不容辞的责任!”

在包装车间工作的马秀春并不熟悉喷漆车间的工作流程,用工友们的话说:“她很勤恳、热心,有脏活、累活总是抢着干。”

10月1日,张佃华给记者传了医院收据的照片,上面十几个清晰的数字,都来自于公司的汇款。

记者从崔林口中得知,9月20日左右,当医治马秀春的费用达到一百多万

时,公司就出现了流动资金周转的缺口。祥和木业是一家小型来料加工企业,主要的客户在欧洲和北美市场,年出口产值大约在3000万元左右,正常的流动资金需要300万左右。8月,丹麦一家客户在青岛的中间出口商听说了企业的困境后,给他们支付了十万美元的预付款。而这十万美元的预付款,维持了马秀春一个月的治疗。

## 救厂救工友: 200名员工加班挣药费

在祥和木业厂区西南角的宣传栏上,贴着满满的红色的捐款名单。记者数了数,上面有将近两百个祥和木业员工的名字。后面的数字是50、100,直至1000、2000。这些和马秀春一样的普通员工们,月工资只有1500元左右。

“全厂没有不捐的,连看大门、烧锅炉的都捐了。”祥和木业总经理马建华说。

员工捐款的事让崔林内心很受触动,可军人出身的他道不出太多的感动。得知员工自发为马秀春捐款四万多元后,崔林只简单地说道:“捐吧,自己人更要捐!”

有了一百多万的治疗费用,马秀春的性命算是保住了,然而,摆在崔林面前的,又是救厂子的难题。“还有两百口子人等着吃饭,这是我更大的责任。”祥和的办法是只有接更多的订单,用崔林的话说,就是“加班加点,生产自救”。

10月1日,在包装车间,记者见到了马秀春的工友王洪芹。当天,正是她和几位姐妹护送马秀春去的诸城市人民医院!说到病痛中的好姐妹,王洪芹忍不住流下了眼泪:“她遭这么大的罪,我们平日里处得不错,真不忍心啊!”王洪芹家里还种着两亩多玉米地,到了这样的关头,她也顾不上家里了,一早就来厂子里加班。

有件事让崔林对厂子走出困境充满信心,前几天得知祥和木业支付一百多万救员工的事情后,有网友发了这样的帖子:“跟着这样的老板,不发工资也愿意!”

崔林说:“现在全厂上下一心,救马秀春,救厂子,靠的就是不离不弃的信念!”

# 刷邮储银行信用卡 金秋出游更给力!



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

秋高气爽的时节,怎么能不给自己安排一场完美旅行呢!9月10日至10月31日,您只需刷邮储银行信用卡,从出行、住宿到购物,都有意想不到的给力礼遇。

### 给力机票

通过艺龙网电话购买机票,单笔交易可额外获赠500积分;在黄金假日旅游网(www.goldenholiday.com)购买国内电子机票,可享20-50元优惠。

### 给力消费

中秋及国庆两个节假日期间,大陆单笔积分交易满1000元的POS消费三倍积分;港澳台地区及境外积分交易五倍积分。

### 给力住宿

登录艺龙-邮储银行专属页面(psbc.elong.com)预订成功,即获得酒店房费10%的回馈金返还。

### 给力好礼

轻松兑换礼更多,出游好礼超值兑换,登录信用卡积分兑换网站可享每件礼品额外100积分。

24小时信用卡  
客户服务热线 40088-95580  
活动详情垂询当地营业网点或登录:www.psbc.com

客户服务热线: 95580  
详情垂询当地营业网点或登录: www.psbc.com

本次活动内容及细则请参照中国邮政储蓄银行网站及活动宣传折页,最终解释权归中国邮政储蓄银行所有。